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ШТА

ХОЋЕ

МИШЕВИ
И би семинар за информативце. И би иа диевпом ре-

ду (како ово рогобатно звучи али не знам бољи из-

раз) анализа овог нашег листа. И бп критике (добре и

лоше) на његов нзглед. И бн обећања да he нашн пнфор-

матнвци од потенцијалних (изгледа да не могу 6ез®тра-

пих речп) постати стални u прави сарадпици. Милозву-

чно то обећаше да се ми у редакцнјн (пакосннци оно-

мад на семинару рекоше да нас је само двојица н да та

редакција уопште не постојп, што и није далеко од исти-

fie, али не нашом кривицом) озбиљно забрннусмо где да

наћемо простор за хрпу хартнје која само што није no-

Mena да пристиже из свих крајева ове наше земље. Y ме-

ђувремену (изгледа да је сам бог умешао своје прсте)

Републичка конференција од Извршног већа СР Србнје

на поклон добија возило „Застава 750” (да не кажем фи-

ћу) кога одмах дадосмо на фризнрање да би спреман

цочекао транспорт огромних пошиљкн текста. Чак смо

ангажовали и нскусног шофера (учествовао на неколико

репија) за нашег Пицка (тако од мила крстисмо фићу),

како нас стварно ништа не би изненадило.

Али, не лези враже!
Дани пролазе а од гтошиљака нп трага (част изузс-

цима који се именом и презименом зову Јасмнна Шумар

и Биљана Станковић). Улудо смо интервенисали код уп-

равника поште мислећи да, не дај бov.e, неко други диже

нашу жељно очекивану пошту. Човек нам фино објаснн

да проблем лежн у томе да нам иико ие шаље пошту.

Задовољни што открисмо" у ком грму лежи зец", али

разочарани што су нас све оне паметне (и, већином, ле-

пе) главице изневериле, одлучнсмо да опробамо други

метод. И мислимо тако Зоћа и ја, мислимо и смпслн-

мо. Дођосмо до закључка да су ови нови клинци некако

чудни, да их не вреди миого молити (а колико времена,

јадпнци, утрошисмо на то), него апеловати на њихову

свест. Права ствар. И то онако ненаметљиво. Јер, свеснн

су клинцн схватиће. И ево, ово слово би требало да буде

нешто у том стилу. Као да ја вама, драш сарадници

(како вам се удварам) пишем хако је овај лист и ваш,

како је важно-да се у њему објављују што више инфор-

мацнја из ваше средине, како је свака информација до-

бродошла итд, итд.

А ја (тек сада сам увидео како је тешко апеловати

на нечију савест и свест) изгледа не знам како се то

ради. Зато, мили сарадници (како раде емошгје) схвати-

ге ово како хоћете али пишите за МИ. Мајке вам! Да не

буде оно „тресла се гора родио се миш".

Најсрдачније вас поздрављам,
Ваш уредннк

П. С Внта јела зелен бор, чекам брзи одговор!

ПРИМЕРИ

НОВИ УГАО
Y току последњнх иеколико

год!ша Градска конференција
CĆO Београда организовала је

многобројне ррибине и преда-

вања из обласхи културе, нау-

ке, друштвено-политпчклх по-

јава и збивања, Тако се у

Дому омладине из аедеље у

кедељу сваке вечери разгова-

рало о другој теми која је о

купл,ала и свој круг слуша-

лаца.

Нови циклус предавалва. по-

кренула је Градска конферен-

ција Младих истрал<пвача из

Београда. Hamie, овај цшслус

званично ће почети од септем

бра, а најављен је ннтересан-

тшш предаваљем о Хиланда-

ру. To је свакако, значајан

корак у улознавању омладине

о одређеним вредностима у

нашем друштву. Како је пла-

нирано, прво ће бптн речи о

етнолошlаlм истраживањима.

0 томе нам је нешто више ре-

као Драган Антоннћ, иаучни

сарадник у Етнолошком ин-

ституту САНУ, чнјим је пре-

давањем о Хнландару остваре

на веза будућих учесшпса н

слшпалаца.

„Етнолошка трибш-ш отворе-

иа овим приказом Хпландара,

добиће назнв „Етнологија нз

ногов угла”. Тиме ће.мо уз по-

моћ етнолога нз „млађе” гене-

рације приказатп и покушати

да сагледамо неке проблеме
етнологије из тог новог угла

и достигнућа младих нсхражи-

вача у овој области."

Акднја Градске конференцн-

је Младих истраживача Бео-

,
рада ће снгурно наићн на пу-

но разумевање омладпне. Sa-

xo се зашгтајмо шта се ради

у осталим местlша где ова-

кав вид ангажовања н попу-

ларног „стпцан.а знања” још

увек није озваничен. Тамо где

постоје модерно саграђени,

пространи домовп омладине

или културе, свакако да по-

стоје и могућности за одржа-

вање трнбина. А оне могу бн-

ти директнн покретачн нових

акдија п подстицаја за квали-

тетннјн научно-истражнвачки

С.ад.

М. Б.

ЛЕТАК И

ПРСТ НА ГЛАВИ

Колико ћу бити „лака на

перу” да изнесем једну кратку

анализу овог лисга инспири-

сана расправама на семинару

за инфор.мативде ОИА „Ти-

говдм путем 82" осхаје да се

внди у следећим редовима.

(Ако ти се свидело, читај да-

ље). '

Да ли ће „МИ" осхахн и оп-

стахи у бујици повољнххх и не

повољинх кр?lхнка и прпхиса-

ка (понекад неаргуменхова-
них) посхавља се као пнхање.

Лист, израсхао из потребе

ца Младим нстраживачима

пружи caanaifae впше о н>и-

ховом покрету и резултатима,

у једном тренхтку почео је да

клеца.

Досха уопшхавања, крећемо

на „ствар”.
На адресу техничке стране

лисха упућено је много хога.

Насловна страна хешко може

заинтереоовахи чнхаоца, фото-

графије су по принципу ,дај
ми лупу” док „велики” број

страиица тешко да се може

прочнхати за минух. Шхо се

тиче дужине листа јавила су се

раз.шипгга мншљења. По не-

кима лист треба имати впше

страла док неки кажу да xty

је и ово много. Можда бн бп-

ло боље да шхампа-мо легке!

Но нико није схавио прст на

главу (уколико је има) и раз-

мишљао о фннансијама, ква-

тггеху папира и свим пропрат

ннм тешкоћама.

Чулн су се предлсви да се

појавн кухак поез-нје. Можда

6н требало додати укрштене

речи п хороскоп па би било

све како треба.

Сарадницп. Нигде нх нема.

Да ли је некима застао дах

читајући „МИ” тако да нема

шисаквих замерки, или само

обожавају да потајно „оом-

бардују” лист и тако га оси-

ромаше за информацпју. Зар

они сшши позиви нису такли

ниједног Младог истраживача

па макар и „пењањем на гла-

sy” изазвали шшцијапшу.

Требало би послатн групу

нстраживача-социолога који
би испитали узроке „мртвог

мора” скривених сарадника.
Можда је потребно још јед-

ном иописати адресу: Репуб-

шхчка конференшца Младих

нстраживача Србије Хо Ши

Минова 27, 11070 Београд.
..Уколико немате информа-

цију напишите због чега и

го ie ннформација” (Вигор Ма

јић)
Чињеница је да проблема

има и да се.м малог броја љу-

ди ннко шшгга не предузима.
Све иде системом „Поп ђаку,
Вак црквењаку” (ово нема ве-

зе са религијом) крившда се

иреноси с једног на друшг.

Акцнја „Титовим путем 82”

све вшие се блпжн. Да ли ће

информација доћи у праве ру

ке и у право вре.ме остаје да

се види.

Орфеј је изгубио Еуридпку
због нестршвења, зато Младн

истраживачи чувајте лпст и

ако не можете да чекате бо-

ље дане.

ЈАВИТЕ СЕ!

(Последње поређење је ст-

варно за дивљење).
С гтоштоваљем

Јасмина К. Шумар
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БиХ БОГАТО ИСТРАЖИВАЧКОЉЕТО

Приближава се лето. Са не-

сгрпљењем се очекује почетак

овогод.lшлњих истраживачких

акдија. Организатори су углав

ifOM обавшш свој посао. При-

преме су завршене, израђени

оу програми и одређена места

извођења акцнја. Осврнућемо
се овде на програм омладин-

ских 1 1страживачких акција у

Босни и Херцеговини под за-

једничким називом „Токови
СКОЈА 82” које ће бити рад-

ни н сгваралачки допринос

младих у години јубилеја: 90-

-то годишњиде рођења друга
■Јита, 45-то годишшице долас-

ра друта Тита на чело парти-

је и 40-то годншњице форми-

рања АВНОЈА, АФЖ, YCAOJA

и пионирске органнзације.

Акцнје у БнХ се организују
у две смене: прва од 10. јула
До 1. августа и друга од 1. до

20 августа. Организатори свих

пстраживачких акција су; РК

ССО БиХ, Покрет Науку мла-

дима, Савез младих истражи-

вача и ОК 'младих исгражива-

ча Бања Луке, Кладња, Тузле
и Сарајева.

Од укупно 13 акцнја, коли-

ко се овог лета оргаиизује на

територнјн БнХ, поменућемо
само пеке које су по нашем

мншљењу најннтересантније:

Медпцпнска програмска ак-

цнја, у организацији Медацин
ског факултета Сарајево и МЦ
Брчко, окуппће 25 младића и

девојака који ће вршнти ис-

тражпваља на тему „Еидем-

ска нефропатија”. Подручје ис-

пптивања Брчко,

На туризмолошку програм-

ску акцију отићн ће 30 учес-

ника. Тема истраживања ће

битн: „Могућности развоја се-

оског туризма". Носноци ис-

траживања су ОК МИ Baita

Лука и ОМИ Првједор. Рез-

зултате са ове акцнје корис-
тиће Туристнчки савез Бања

Луке и COYP ~Крајинатурист”
који су суорганизатарп овог ис-

траживања. На подручју Мос-

тара lie се од 1. до 20. августа

одвоЈјгш археолошко-етиолаш-

ка програмска акццја. ОкутЉе
30 младих истраживача чија ће

тема пстраживања бити: „Aip-
хеолошко-етнолошко реконгнос

дирање терена”. Носиоци истра

жнвања су КМИ Фштозофског
факултета п Завод за заштиту
споменика, природе и културе
Мостар, који ће да корнсти до-

бијене резултате.

Еколошка програмска акди-

ја ће се нзводитн иа подруч-

iv Лукавца. Тема нстражива-

ња ће бити: „Исшшшах-ве ус-

лова радне среднне”. Носилац
нстраживања: ОМИ Техноло-
шког факултета Тузла.

Још једна од зашшљпвнх aic

ција крју бпсмо поменули је
и социолошко-псторпјска про-

грамска акција која ће се нз-

вести на подручју Бања Луке.
Тема иистражнваља је веома

интересантпа n актуелиа у на

шем садашњем друштвенам

“гренутку: „Друштвено ангажо

вање младпх и добровољни ом

ладнискн рад”. Носилац истра

живања је ОК МИ Баи.а Лу-
ка. Истраживања ће се врши-
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Ција.

Маја Ђорћевић

МАКЕДОНИЈА

тн на радној акцији „Бања Лу
ка 82” и у њнма ће учествова-

тп 30 младих. Резултате ће ко-

рнстнти OK ССО Бања Луке.
Поред наведеких, на тери-

торијн БиХ одржаће се и ове

акција: програмска акција
ОНО и ДСЗ, V летња школа

астрономије, I летња школа

ракетне технике, лимнолошка

програмска акција, геолошка

програмска акцпја, Истражн-

вачко лето Завндовићи 82”.

На свнм акцијама у БиХ

учествоваће око 300 младих ко

ји ће део свог лета поклошшх

науци, друштву, иовим сусре-

тима...

За младе истраживаче из СР

Максдоннјс такоВе је оргаии-

зовано низ програмскнх акци-

ја које ће се реализовати од

6. до 25. јула. Занимљиво је
навести да ће се десег про

гралlских акдија известн у са-

мо четири града СР Македо
није: Скопљу (3), Берову (3),
Кавадарцнма (2) н Виннцама

(2). Извешће се две етнолош-

ке програмоке акцпје, једна у

Берову а друга у Випицама it

две историчарске (Скопље u

Берово). Такође ће битн реа-

лизоване н следеће програм-

ске акдије:

Еколошка, ергономска, гео

лошка, археолошка и пољо

ггривредна
Горан Кастратовић

ми



ТИБОР СЕКЕЉ, ИСТРАЖИВАЧ

„ВА-БЕАОА
Цели живот сте посветшш

путовањима, упознавањима дру

шх народа, култура. Откуд

интересовање за то? Да ли сте

га наследшш од некога?

Ја то ннсам наследио од ро

дитеља. Y мојој породицп нн-

ко није бно путник, пако се от

ац досга сељакао али по служ

беној дужносш. Ја сам, кад

ми је било 4 године, узпмао

први том једне велике енцнк-

лопедије од 18 то.мова (на ма-

ђарском језику) и над њнм се

задржавао саплвма, нешто „про

учавајући", гледајући, jep чн

тати нисам знао. Никад нисам

стигао до другог тома зато

што је у првом 6ieio о Афри
ци, Америци, Азији, Аустралн-

ји, све почшве на А, и то мп је

за жнвот бгшо довољно. Гле

дак> сам те географске карте

питајућн се зашго на пример,

ова река тече овако а не друк-

чије, зашто је ова ooajra нли

острво оваквог облнка. На сле

дећој сгранп бпла је обхг-лш

слика која представл>а иароде

који жнве на тшг контгшенти

ма. Разгледао сам те слике,

брат ми је читао icaico се зо

в\г ти народи. Тада сам себи

дао обећаље да ћу све те л>у

де посетггги н ла ће ми поста

Moj i-кивот је рад. Ие чекам

да ми гЈеко поклони нешто што

нисам заслужио својим радом,

а тако нешхо нисам ни добио.

ти пријатељи. Ето на то сал! ут-

рошио остатак жнвота. To ни

је интересовање и за егнопоги

ју н за бнологију и природу
уопште, све се то креће око

љубави за човека, за човека на

свим регионима, на свим степе

нима културног развитка. И он

да, наравно, да би људска за

једнгаха могла да жиаи, људц

се морају познавати. Посвегпо
сам се томе да упознам што

вшие људи и да своја знагва

пренесем пгго већем броју љу

ди. Зато сам студирао и бавно

се етнологијом. учио језикс (на
учио сам негде око двадесет. ,ie
зика Kojiuia сам се служио
док сам боравио у тим земља

ма. и, паравно, некормстећм их,
човек нх иапросто заборавк)!
Сада се служим са аевег јези-
ка,, \гглавном евпопсДих.

Пух y Америку

Када сте почели са

путовањима?

•lo је бшхо готово непримет-
но, 1сшко је рећи неки тачан

датум, али ћу испричати један
доживљај везан за то. Кад ми

je онло 5 година, некако сам се

изгубио нз куће и роднтељп су
се уплашшш где сам. Брат ме
пронашао

у дцу наше велике
оаште. Стајао сам

у једној pv
пи, пола метра дубокој, са аш-
овом у руци. „Шта то радиш”?

гшта оп. „Пугујем у Амери-ку.
Зар ми ниси рекао да је Аме-

рика на другој спраии”? Копам

тунел до Америке. „Јесте? ка

же он, тамо је Америка, али ја

ко ,ie вруће у средиии Земље,
нећеш нздржати. Одустао сам

rai пут.

Прво сам доста путавао по

Југославпји још као гидшазија

лац. Био са.м извиђач. Као сту

дент обилазио сам Европу. Пос

ле студија, кад ми је бнло 27

годнна, првц пут сам отпптао у
Јужиу Алгерику и тамо сам ос

TŠ.O 13 годпна. иоишаи сад!

континеит и тамо сам почео ис

траживати. Додушс. ircnrro сам

истраживао и као гимназијал-

ац. Био сам у Никшпћу и са

другом сам нстраживао пећн-

ну v коју се до тада нико нп

је спустно. Значп то је било у

мени, дошло је некако непри

метно. V Јужној Америци сам

се бавио новинарством, почео

сам да издајем лист 'који се

звао „Рутос” („Путеви”). Лпст

се бавмо експедицијама, турис-

тичким путовањима, разним

обавештењима

Рад којим сте се бахили целн

живот изискује велигса финан

сијска спедства. Ко је финансн-

рао тај Ваш рад?

Свако моје путовање је, што

се тиче сђинансија било велики

ризик. Често сам оскудевао.

Сналазио сам се на разне начп

не, Рецимо, издао сам xai лист

и v њему објавио чзанак о поз

патом плажшару Лиику. To му

се толико допало да ме позтзао

за га пратим па његовој следе

Моје iiHTepecocaibe и за ет-

нологију и за бнологнју п за

пркроду уопште, све се то кре

lie око л.убави за човека, за чо

века иа свим регионима, на

свим степешша културпог раз

витка.

ћој експедицији пењању иа

Аконкагву. Тамо сам био гост

и mije ме коштало шгшта. Та

експедиција је бшга трагична,

три члава су попшула, међу
њима и сам Дннк. О томе сам

натгсао књнгу „Олуја над Акон

МИ СМО ПРИЈАТЕЉИ
кагвом”, Књига ми је донела не

пгго новца, па следеће издање,

онда ме пошаљу да идем а из

давач шхатио нешто унапред.
Дакле, сам финансирам своје
експеднције. Својим радом. He

где објавим књигу, серију чла

нака, одржим предавање. ,

Мој живот је рад. He чекам да

ми неко поклош! нешто ппо

ннсам заслужио својим радом

а тако нешто нисам ни добио.

„Гостопримство
”

Тупариа

Ваш метод упознавања неког

народа је да одређено време

живите са тим народом. Meby
тим народима које сте упозна

ли било је, верујемо, оштх ко

ји су вам указивали гостопрпм
ство, али н оннх који су непо

верљиви према белцима.

Бпло је свашта. Нека племе

на сам прошао за један даи,

са неким сам живео и по че

тири месеца као члан племена

и њпхов врач. Понекад су ме,

на прнмер племе Тупари, доче

кнвали са упереним стрелама

и ту је требало сачувати жи

вот и то без оружја, наравно.

Јер. мој принцип ie na сам та

ме уљез и ке.мам ирпоо
а-ех, ilii KOi а. АКО

ćmo носили оружје, рецимо кр

оз Амазон. то је било само ра

дн лова, jep смо живели од rb

га. Онда, на прнмер. у Афридн
(кроз Афрнку смо путовалн го

днну даиа као експедиција Ка

раван прпјатељства) уопште нн

смо носпли ншсакво оружје.

To нам je y једној прплшрг cna

сло живот. Напала нас је гру-

па бандита и прво cv тражили

да им гтредамо оружје. Реклн

смо да немамо. Почели су да

иас туку кундацима. Претражи
лн су све и видели да немамо

mi обичан кухињскн нож. Оп
љачкали оно што нх је шттсрс

совало и оставплп нас. Касинје
смо сазнали да би нас одмах

стрелЈали да су нашли оружје
у нас. Поиекад, ето, ц недоста

так оружја може да буде јако
оружје.

Ваша пуховања су обнлова-

ла опасноспша, бнла су пупа

ризика, једно.м речју велике

авантуре. Живот вам је, веру

јемо, често бпо у опасностп.

Ипак сте пшли из авантуре у

авантуру. Шта вас је вукло у

то?

Живот лш је, мислим, био у

опасности једно трвдесет пу-
та. Један од таквих случајева
био је тај сусрет са људождери
ма Тупарнма, који су хтели од

мах да нас убију. Некако смо

се извуклн и остаош cuo са њи

ма пуна четнри месеца. Постао

сад! њихов врач, научио јсзик,
Једва су нас пуогали да одемо.

Затим, на Аконкагви, највишдј

шханинн Јужне Америке, стра

дало је њих четворо у истим

условима v којима cau ија
био. Онда, рецимо, пробијају-
ћи се једно.м подземжш реком

у Мексику за коју се ннје зна

ло да лм лзлази негде нлн не.

Пробнјалн смо се 24 сата у пот

пуно.м мраку (имали смо само

неке рударске фењере који су

давали слабу светлост) горг —■

доле, пеЈвали се уз коногше. Ве-

лика авантура. Свакп час је чо

век могао изгубити главу. Шта

ме вукло у све то? За радо-

зналог човека свака непознанп

ца је велнкн изазов. Тај иза-

зов ме често вукао и тамо где

нисам имао неког научног инте-

реса Iгли хуманог разлога. На

пример, пењање на Аконкагву.
Знао сам да су мнош изгинули

пре тога, да та могућност увек

постоји. Али, годшгу дана пос

ле смрти мојих другова поново

ве лешеве, јер их нтгсч? иогјш

пранаћт! после мећаве кад ш>

чнње зимски перпод. Осгаје са

мо један месец кад је могуће

пењање на Аконкагву.

Долазнли сте у контакте са

припадницима многих племена.

Рекосте већ, прихватали су

Вас свакако. Шта је напважни

је у прнступу пш непознатим

људима?

НајважниЈе Је да пх чзвек

не гледа одозго, да нх не шшо

даштава. Важно је да човек ве

pvje да су то људи као и ми и

да имаји и физпчке и пснхич

ке могућкости које и ми има

мо. Једино имају друго васпи

тање, друге околностп. због то

га је н њихово знање другачи

је. He треба мнслити да ми нма

мо знање, а онн не. Они пмају

много знања. Њихово знање

обухвата друго поље.

Често сте мењали услове жи

вота. Како Је пшло са адатгга

цијом на нове услове?

Највећа адаптацпја је потре

бна психички, много већа него

телесно. To сам успевао у прв

о.м реду захваљујући свом здра

вљу.

Што се тиче хране, ннје једно

ставна ствар. Ми смо пунп пре

драсуда. Има.мо поверење у

оно што смо навнкли да једе

мо код куће. Оно што не поз

најемо не желимо Iести, мпс

лгшо да ,ie лоше. да ће нас от

ррвати. Илн једноставно не мп

слимо тшгга него осећамо га

ћење. Гађење ie природна одб

рана органнз.ма оп непознахог.

Кад човек путује из чадознало

сти по свету, он мара код ку

ће оставити све предрасуде пре

4 МИ



ма људима, храви и природч.
Ја сам се ослободно неких 95

посто својих предрасуда. Пого

тово према тим људима. Они

нпсу прпмитивци, Међу ндша

mta врло'паметних и врло глу

ПИХ као и међу нама, као сву
Да у свету уосталом. У то.мс

смо једнаки. Друго је, ученнх

тамо нема. Зато што не rrocroje

школе. Онакве као код нас,

као шгстигуције, где се учн чи

татн н пнсатп, јер њнма то не

треба. Тамо не излазс новине,

нема Kißnra, чему читање и пи

сање. Алм они читају књигу

прпроде, то је њнхова школа

којој се уче већ од друге шдн

не жашота н Tpaje до 14. года

не када полажу неку врсту ма

тдфе, кад улазе у свет одрас

лих. Они, дакле, имају школу.

Допуна школе

Сада нешто о нашој оргапи

задији.

Ја сам с.матрао, а сматрам н

сад, да је тај покрет веома

привлачан за омладину, да на

допутњава школско васшгтање

ii оно шго се добнја у школи.
Смадрам да je веома добро што

се Лlлад човек у овој организа

цији ослобађа неких стега ко

је постоје у формалиол! ннсти

туционалном васшггању. И по

стаје самосталиији у‘ акцији,
у опхођењу са природом н са

друшвима. Миспкм
да су обе

стране једнако важне. Онда
трећа ствар, нсто тако битна,
омладинци се ослобађају у од-

носу према науци и научном

раду, којн је нека врста табуа
за младе. Сматра се да наук-

ом треба да се баве научницп.

Ова ваша организација показу
је да то шце тако, него да се

науком на свом шшоу може ба
вити било ко ко за то има ин

терес. И то не само да се ба-

ви за свој интерес него и за

пнтерес друштва.

Нови квалитет у развоју ове

органшадије је ширење ндеје
омладинског научноистражнва
чког рада. Та залшсао да се

Друштво нстраживача шнри,
да ие остане само у Ваљеву, не
го да укључн што већи број ом

ладинаца, постојала је од поче

ma.

Какви су, по Вашем мншље

и>У, резултати које постиже

ова организација?

Мислнм да су резултати вео

ма вредни. Моје јвгчно митље

ње је да се не треба специјал
но нћн нскјш вепиким научн

1Ш резултатима, за то nocroje

Поред радозналости, постоји
жеља за знање.м, за активним

учешћем у нечем важном. У

Диско-клубу смо сви исти. Y на

учноисгражнвачком раду мо-

жеио сваки дан очекивати не-
ипго ново.

научне инсТигуције, него више

усмеравању омладнне ка надч

itom раду, па да они себе набу-
у том послу. To је дшоговаж

шце него ли сам резултат. По

сле_ нека свако од њих нађе
свој пут до научних инсттатуцн
ја ако су заинтересовани за

го. Ако нису, онда је то једна
лепа епизода у њнховом жнво-

ту. Свакако. то је један од

најплеменнтијих и најкорисни
јик начина да омладинци про

веду своје време. Драго мн је
да развој МИ иде у универзал
нјш правцима, шцри се н Пјро
грамскм и друштвено, географ
ски. Најоољи доказ ове тврдlБе
j€ да се ова идеја за веома кра
Iко вре.ме, неких десетак годи
на, проширила у Целој Југосла
ВИЈИ.

Шта мислите шта је највећн
мотив младима да се баве нау
чно-истраживачким радом?

Радозналост је сигурно, глав

ни ф.актор. Ал.и има и друшх.
Многи омладинци схватају да
оно што добијају у, рецимо,
диско-клубовнма није довољно,
да вреба нешто дубље да се ра
ли Посгоји, даље, жеља за зна

њем, за актнвним учешћем у
нечем важном, Jep, у диско-клу
бу смо сви исви. Сви играмо,
овако или онако, свирамо или

се удваралго. To је вшле-маље

једна ствар која се понавгва нз

дана у дан. Док, у научнонстра-
живачком раду свакн дан мо-

жемо очеклвати неко изненаВе-
ње, нешто ново открити, сами

илн оа групом, или додатн неш-

то ономе већ откривеном. Увек
то Шlтање докле ћемо стнћи.
To нелга границ«. To истражи-

Јзачке акцпје, ако су добро ор-

ганнзоване, омогућавају.

Јадранко Божановић

Зоран Михаиловић

TO ТИ ЈЕ, БАЈО, АКЦИЈА
Знад! шта! Нико внше не мо

же да .ме увери да на акднје
не треба ићи. Као, опаоно је,
тешко и ти фазони. Које бре

од данас ни једна акција
без мене.

О
путу је, мислим, стварно

непотребно говорити, i©p то

не може да се исприча. To тре
ба дожнвети! Па ни о отвара-
њу јер сам, право да ги ка-

жем, заспала у строју. Знам
само да је био иеки бубњар,
издалека етшпапгчан, а уства

ри имао је лице убиде.
Е сад почиње оно право. Ло

гор! Бре, па то ти је живот

Онај правн нстраживачки, ак

цијашки. To нема нкгде. Пр-
вих дана је било свега. Углав

ном упозиавање, устручавање,

ижитивавање, али искључиво

ua местима недокучивим обич

ним смртницима. Е онда су до

шле феште. Тај Боле, цуша од

човека није уопште важно

што понекад неког нокаути-

ра или убије па после иде v

затвор. Иначе је добар ко леб.

Па Дукс и Зоћа. Додуше и они

су живн људи, а не само Бле-

кн казапова. Ухвате и они по

нешто, али брате поштено, да

нико не впди. И
нема ту удва-

рања! Оћеш нећеш! А Бле-
ки, док Шло шармира, па се

мало прави луд, па се мало уд-
вара, прође воз. Ипак није
све зезање. Акцнја не бн била

оно што јесте.да нема

љивања. Добар ти је фазон кад
нађеш у Бору пријатеља у бе

пом мантилу, па оида идеш

сваки дан да донесеш опрему

за акцију, а све доносиш по

једну епрувету и флашнцу ал

кохола. Па онда и заборавши
како је на тервну. А терен, то

ie оно незаборавно. Кад идеш

једно седам-осам километара,

а теби отггадају ноге па се чу-

диш како већ ниси у Ктгаи.

Па онда легаеш у ладовину и

једеш јабуке. He 6и се бре,
тада мењала за све воћне тор

те на свету. А кад дођеш на

ручак појео би цокуле, а камо

ith онај кромпнр, иако внше

очима не можеш да га впдиш.

Еј заборавих да ти кажем да

су Моча и Мира опет заједно.
Да виднш како су слатки.

Ишлп су неки дан на вашар и

он joi је купио ппштаљку.

Ишли су и Аленка и Блеки. Ca-

no је њој купиб конопац, па је
везао око врата и води по Кри-
вел>у.

А увече, после днска н бо-

кања, целу ноћ састанци, ре-

дакције, клинцн, палци ... И та

ко се фино одмориш. А онД

који н спавају, боље да не

спавају, јер се ујутро пробу-
де измазани н са испумпапим

душецима (за ближа обавеште-

ња обрагите се Шаји). Па пе-

сак или вода, или још rope п

једно и друго у чизмама.

Непоновљиви су п Пајипи
буразерн, и домороцп, и ћопа-

во ксрче ii куварица Мица.
Све је лудо и незаборавно. И-

пак, уз све то недостаје ми не

ко
_

кога не бих дала за све ак

Цчје на свету ... ех . .неко

Марина Прашчевић

ИЗГУБЉЕНА У СВЕМИРУ
Већ други дан не идем никуд

из Годова. Уствари, јуче сам са

Мицом, Шоком и Свнлајнцел!
шпла први пут у Годовску пе

ћину да испнтујемо флору и

фауну у њој. Има гсаука кома

раца, слепих мишева н, ближе

излазу, голубова. Оотало је ка

мен, пустош.

Послеподне сам лежала, али

се одједном дигох —зашто да

ми околина брда Годова оста

ну заппсана само у погледу?
Ако се дожнви, све је трајшг-
је у сећању. Са Шоком и Сви

лајнцен пошла сам путем ко-

ји се само назирао у покоше-

ној ливади. Сунце је било прн

јатно топло, јер је подневна

жега већ прошла. Много сам

зута посматрала брда и диви-

ла им се. Овај пут ме није о-

бузело усхпћење које се увек

роди у меки када се наћем очи

у очи са дивљином, полузабо
рављеном од човека ... овај

пут осетила сам да.је прпрода

понекад дрско ћутљива, иакб

разголићена пред мојпм очо-

ма. Нпје говорило дрвеће, ни-

су се њихале траве, тешка. те

шка тпплша стезала ме је. Ле

гох на узвишени проплаиак.
Пустнла сам сунцу да боде

зенице кроз затвореие капке.

Далеко на другој падинп, би-

ло је стадо говеда. Чудо како

звек звома може да допре у

даљину, полшслила сам, слу-

шајуГш неједноличиу, писк\,гга

ву звољаву.

У овнм крајекима, мирна ви-

оораван се одједном сврлуда

у кањон, па изгледа као да ће

сво дрвеће полако склизнуга

у речицу кбја lie га однети не

где, CBojiiM непознатим током.

И онда размшпљам: колико ли

је само тајни заувек урасло

у годове неке шгсоке, старе је

ле, колнко блесака муња н ту

тњава гро.мова, колико опсго

ва и олуја! А данас све миру-

је без трзаја, без даха. Плаши

.ме та мнрноћа.

Ноћ не доноси пишта ново.

Мрак, и звезде огуглале на са

моћу у свом бескрају. Само

мој страх проналази у жбуњу

крај пута неке упорнознатнже

л»не 04ij, а иначе нема ничега.

Појуре се при и начас зареже

а онда опет тшпина. Сати без

светла и сенке, силуете само

које се дају нарезати: усамље

но дрво, купе од сена. И шип-

та внше. Ипак задрхтп срце,

плашећи се нечег чудноватог,

помало иеземаљског, педожив

љеног и никад внђеног. Ноћ

која ми је овде, више п јасни

је него икада до сада и игде

до сада, рекла самом собом

без дашка и речи кошжо сам

уотвари изгубљена у дубшш се

бе, свету, свемпру...

ми
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НИШ

СЕМИНАР

ЗА

УЧЕСНИКЕ

АКЦИЈЕ

У току впкенда, од 21—23.

маја, у Ншпу је у Омладкн-

ском насељу
„Иво Лола Ри-

бар” a v оквнру припрема за

оволетошње акдије, одржан

тродневни стручни семинар за

све учеснике овогодшлње ве-

лике системоке ОИА на Cvboj

плашЈни и Медидинске ПА, ко-

ја ће овог лета бити изведе-

на на подручју параћпнске и

ћупријске опшпгне.

Међу 120 младих истражи-

вача-учесника семииара из

ових нпптттх републшса (осим

Словеннје) и шжрајина било

је младих енергетичара,
хешх-

чара, биолога и фармаколога,

као и младих медицинара.

Ооим предавања, која су др-

жалн стручни сарадншди овнх

акција, обављен је и терен-

ски (практичан) рад у месш-

ма v бпижој околини Ниша,

Знање стечена на семзшару по

служнће им за даљи рад у

МИ, а пре свега, за што ус-

пешније учешће на овогодиш-

њнм акцијама.

Организатори сешшара су

бшш ОК AIH Ннша и Ноордч-

нгшпога. p.j,j tjГгУра окупиће
се поново у периоду од 7. до
27. јула на Сувој планини и од
1. до 20. августа на Медицин-

ској ПА.

Што се осталих појединости

тиче, а које су везане за спро
вођење прнпрема, како нас је
обавестио Предраг Миљковић

један од руководилаца семи-

нара, фштапсијска оредства

оу већ обезбеђена, решено је
питање озвучења насеља где
ће бнти смештени учесници

акција, као и проблем пре-

воза.

И остале приггреме одвијају
се „нормалним'' током.

Б. Ђорђевић

СМЕДЕРЕВО

СОПСТВЕНИМ

НОГАМА

Млади истраживачн Смеде-
рева су коначно стали на соп

ствене ноге, мада се ие могу

похвалити сјајном финансиј-
ском ситуацијом. Наша паро

ла је; „За истражнваче не по-

стоје
_

фпнансијске препреке"
која се у праксн показала

тачно.м (ипр. билтеи ОК МИ

С.медерева која смо издалн

,„без динара”). Судећи по to-

ms, пун разврј је пред иалш.

Оснивање ООМИ при ОЦ „Jo-
Ban ЈашШијевић" и повезива-

н>е са професорима ове шко-

ле допрггаеће да резултатп ис

тражзшазва буду квалитетнији.

Биолошка секдија има за со-

бом трн изласка на терен. V

холу
ОЦ „Јован ЈаиићиЈевић

налазе сс изложосни панои на

којнма су истакнути најуспе-

лиј« при.мерци бшвака, icHce-

ката и шкољки и фото-нзлож-

ба са прошлогодкшЊе турпз-

модршке. програмске акције.

Сређивање анкета „Старачка

домаћинства” је при Kpajy a

социолошка секдија за сооом

има акцију чији циљ je био

да се види колико су се уче-

ницп гнмназнје измешалн прем

да су дошлн нз различшмх

среднна п ппсола, Истражива-

ње бунара зсоје спроводе ме-

.днцннари je V току. Семинар

за активисте ОМИ који је ик

МИ* Смедерева реализовала по

углсду на РК МИС има 30 уче

ника из 7 школа и недавно je

окончан. Одржана су чегири

предавахва о формирању и ра-

ду ОМИ, омладинским нстра-

жнвачкзш акддј ама, сарадњи

са другкм органпзацнјама и

иифорлшсању. He треба критн

да је било дос*га промашаја,

грешака и неодговорности, али

не заборавимо да у раду кори

сте и лоша искуства.

Б. Станковић

ПИРОТ

ЗАСЛУЖЕНО

ПРИЗНАЊЕ

Органнзација МИ из Пнро

та један је од овошдшшмlх

добитника Днпломе младости,

пајвншег признања OK ССО

Пирот, Koia се додељује по-

водом 25. маја за постигнуте

резултате у раду. Ово високо

признање је још један доказ

за рад алп са пуно љуоави л

да се и без потребних услова

ентузијазма могу постнћи кру

пни резултати. Јер, како је ПО;

знато, ОМИ Пнрот иема про

сторија за рад а у каси нма

скромпа средства недовољна

да се било шта уради.

Многобројне истражпвачкс

акције на пољу археологнје,

етнологије и спелеологије, ор-

гаЈшзовање ceioprja, предава-

ња и других обдика рада са-

'мо је део онога што су истра

живачп остваршш. Као колек

тивни члан ССО Органнзаци-
ја је дала значајан допринос

раду омладгшске оргашхзације
па је отуда и уследило ово

висхжо признање.

СваД.ако, Дшшома младостн

представља вслику обавезу нс

траж.lшача Да још боље раде

како би оправдалп указано

повејрење.

Т. Јевтић

ИЗ МИС-а

КРЕЋЕМО 7. ЈУЛА
Y периоду y коме лист ни

је излазно (био је дут али

леп) v Републичкој конфере

нцнји Младих истраживача

десиле су се крупне ствари.

На пример, одржаии су свн

семинари за учеснике ового

дишњих исграживачкнх акц

ија. Већина семинара одржа

на је, у мају месецу, у Омла

динском насељу у Умчари-

ма. Семинари за оне акције

гдс већину учесника сачиња-

вају студенти одреВеног фа-

култета, одржани су на тпм

факултетима (углавном су то

били једнодиекии разговори

учесшЈка акдије са рукозод

ством и стручшм сарадаици

ма) и, искрено гозорећл, ни

cv били ншдта лошаји (ако

не бољи) од ohidc вишеднев

ких. Треба рећи да оу семи

нари бшш веома посећепи

(иегде, као на npiLMep, архео

пошја, етнилогија и медицн

на дошло је много вишс при

јављеннх него шгго ће учес

твовати на акднјама), да су,

углавном, успсшио заврша-

ни и да ће, судећи по томе,

на акције отићн онп најспо

собннји.
Затим, конституисап је и

му Омладикске истраживач

ке акције „Тиговим путем

82”. За гфедседника Одбора

изабран је Драган Крстић,

члан председнипгтваРепубли

чке конференције ССО Србн
је.

Тај Одбор је одлучио да

овогодишња О.младкнска ис

траживачка акција почне 7.

јула (а не, како је прсдвиђе

но 10.). Разлог је тај пгго је

десети јул субота, односно

нераднн дан, па после дола

зи педе.жа, исто нерадни и

може се деситн да учесншџг,

уколико се суочс са некнм

проблемнма, не успсју све до

понедељка (а то је већ трећп

дан акције) не пронаВу ни

хога из ошитине на којој иде

акција да би им гтомогао у

ткгшавању проблема. ДАКЛЕ

ОВОГОДИШЊЕ АКЦИЈЕ К-

PEHY 7. JYJIA! ! !

Још и-ешто везано за поче

так овогодишње акиије. ОТ

ВАРАЊЕ ОМЛАДИНСКЕ ИС

ТРАЖИВАЧКЕ АКЦИЈЕ „ТИ

ТОВИМ ПУТЕМ 82” БИ-

liE, ВЕРОВАТНО СЗЕЧАНО,

ОТВОРЕНА 7. ЈУЛА lIA ВУ

6
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КРУШЕВАЦ

РАДЕ ЛИ, РАДЕ
Иако су припреме за август

н ,Јастребац” 82" највећа оба-

веза, Општинока конференци-

ја МИ Крушевца наставља и

са другвм акихивносгама, у-

главном органпзадионим. Y о-

вој фази прнпрема за акцију

одржава се оемннар на Јас-

грепцу за учеснике из Крушев
ца и са краљевачког

_

рагетана

који ннсу присуствовали се-

шшару у Умчарнма. При кра-

ју је и обезбеђење делокушшх

финансијских средстава за из-

воБење акције. Припреме ни-

оу омеле израду средњорочног

плана развоја организације
(82 85.). План је цредочен

и Председд шштву ССО на за-

једничком сасганку са Пред-
седшшггво.м ОК МИ. На овом

састанку МИ оу добили потпу

ну подрипсу Председништва
ССО. Поред овог договора о

будућој сарадњи и упознавања

са акдијом, коначио је осио-

ван и Програмски савет, у чк-

}и су састав ушли познатн кру

шевачки научни, културни и

јавпи радници. И са њима ће,
такође, бити успостављена ши

ра сарадња прн реализацији
На Збору МИ Крушевца ro-

ворило се и о овим ггретходним

активностима и о припремама

за акцију. Уследила је диску-
онја о досадашњем раду ор-

ганизадије, проблемима и мо

гућим решењима тих пробле-
ма. Највише се расправљало

о недовољном раду у поједи-
ним основннм организацијама,
j гсод roßopiгости чланова њихо-

вних руководстава, алн и неких

чланова Председништва ОК
МИК. За све ово треба наћи ре-

шење. Наравно, бнће прбмепа и

у руководствима.што је у овој

оитуацији итекако потребно да

би се рад што успешније на-

ставио са одговорнијтш и спрем

нијим за то. При томе ое гле-

да и мало даље у будућност,
на будуће акције. Јер, период

афирмације је још у току, она

се мора стећи и квантитетом

н квагаггетом, о чему ће се

посебно воднти рачуиа на „Јас-

греоцу 82".

Свакако је значајно и оно

што се планира за период по-

сле акдије. Y део тог плана

спада социолошки програм

млади у удружшом раду ко-

ји ће се остварити у оарадњп

са републичким центром за

оваква истражнвања. Ово ће би

га наставак започете активно-

стн Клуба младих соцнолога.

Y плану је и ошивање ин-

Фојрмативно-издавачког цвнтра,

изградња Станиде младих ис-

траживача у Великој Ломни-

ци код Крушевца. Y диљу фор
мирања Савета зо подмладак

24. јуна се одржава саветова?

ње са даректорима основних

и средњих школа и руководао-

цима ученичких свкдија и ор-

ганизација о програмирању

активности МИ
у, пре свега,

основним пжолама у следећој
школској годани.

Најважније је у овом тре-

нутку да ни поред обимних

припрема за акцнју ОК МИ

ЕСрушевца није запоставила

овој рад на утврђивању да-

љег развоја организације. Ак-

ција ће зато бити и подстрек

и још једна полазна основа

за пунију и праву афирма-
Цију.

Сунчица Антић

СОМБОР

Дуго је Y Сомбору оргаенза-

ција младих истраживача била
само замисао шачиде заљубље
ника y истраживање и научни

рад. Било је потребно безброј
разговора, убеђивања, доказн-

вања, лутања и адашш!стрира
ња док организација то и зва-

нично није постала, октобра
1980. г. Тада су пред 60 младих

људи постављени крупни зада-

ци. Да би се они могјш извр-

пџгш успостављена је сарадња

са градским музејом и неким

дпо заннтересованим за овај

покрет, и тада као и сада не-

довољно познат и признат. Ме-

ђутим предрасуде многих о мо

гућностпма ученика у научном

раду били су велика препрека

у остваривању постављених за

датака. Упорни младићи и де-

војке штак су се успели избори
гн: за минимална финансијска

средства, простор,... друга је
прича што се вису изборили и

за опстанак организације.

Заттраво, људи и орган-изаци

је недовољно упознатн са про-

грамом деловања истраживача

нису се ангажовали у акција-

ма. Од њих се то ннје могло ни

очекивати, Велика мимоилаже

ња која су настала у стварно*

сти довела су до тога да

ОМИ остапе половина људи.

Једна мала група опробаних ис

граживача подреднла је своје
обавезе у школи раду у Дру-
штву и иастојала да утиче на

млађе и неискусније члапове

и пренесе на њих потребна ис-

куства и љубав према пстра-

живању. Како се чими, у том

послу нису успели.

За кратко време ова група

ушела је да спроведе иекшиг

ко аикета и прикупи потребну

историјску грађу на осиову кр

је је расветљема биографија

Владе Аксеитијввића. После

спроведених акдија и постишу
тих резултата, након „рекла-

Шlрања” истраживача покрет
је и даље остао аношшан.

Због школовања ова гр vrra ис

траживача напустипа је Сом-

бор и престала са радом у
друштву. Y организацији је о-

стало пар младих и зелених

истраживача недоволЈно yrty-
ћених и обазештенпх. Верова
ло се да ће ови внтузијасти на-

редшш акдијама привући па-

жњу оннх који би желели да

се прикључе њнховом покре-

ту и да ће успети да превазиВу
сопствене слабости и створе у-
слове за бољн рад у организа-
Цији. Изневерена су и ова о-

чекивања. Рад ОМИ је замро.

Председииштво се није састало

годину дана. Неколико члано

ва успело Је Да почетком ове

године, по иалогу других, извр

шн ан.кету о информисању.
Био је то задши покушај ис-

траживача да сачувају своје
тош.ко стечене поанције и кре-

ну са мртве тачке. Како се ви-

ди нн у овоме нису имали ус-

пеха.

Y ССО дапас се питају шта

учинити да се крене напред.

Основии предуслов за то је

критичко сагледаваше craita у

организацијн, остварнвање чвр

шће повезаности и корднннра-

ite рада свих ДПО и људи за-

интересоваиих за х>вај покрег,

остваривањем самоуправног

споразума којим се регулише

статус органпзације. Млади ис-

граживачп Сомбора морају из

нети тај посао на својпм пле-

-Iшма али је и по.моћ осталих

пеопходна. За то време људа и

органнзације морају схватити

да се ОМИ бавн врло значајним
питашша.

Весна Јевтић

Снимпо: Б. Боковић

мн
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РЕПОРТАЖА

ИСТРАЖИВАЧКО
ЈАТО

НА

РОЖЊУ

Трактором до Рожња хо

могу само пстраживачн!
Приколица препуна „биоло-

ra’' белела се од њихових ма-

јица. А jvrpo као измишљено!

„Мајстор” мешташш додаје

гас а нас, што стојимо v при-

колици ,Дрију" ниске гране

џанарика крај џомбасдаг се-

оског пута. Сви се радујемо
сусрету са „туристима" и ас-

трономнма. Еерачн малина

мештани Шљивове, поздравља
jv нас као да смо стари знан-

ци, Стижемо у лодножје Пе-

трнне Стене, 817 метара над-

морске висзине, карактеристич-

ног купастог узвишења, а ма-

ло потом указује нам се пре-

красан призор устаннчже Ра-

ђевине. „Фото-Богољуб” не

стиже да промени филм!
Пењемо се уз Рожањ. Наш

„мајстор” није макар какав.

Внда се да човек зна знање.

Обилазимо старе букве, ампро

визујемо ~pemi’' преко пашња

ка. ФlПlале долази неколико

тропутака каашјс када се са

приколзгцом претурамо у јен-

дек. ИмаЈш смо „меко” прп-

земљење. због впсоке траве, a

поједиш! су прошли мекше.

По избијању на впоораван

Рожња прво што смо угледа-

лн био је велнки јањац кога

је Ивица, тако стручно, окре-

тао на ражњу. Y сусрет нам

потрчаше Лула, Перица, Срба,

Саван и остали „астро-турис-

ти”. Недостајао је великл во-

ђа, Милија за кога смо чули

да ускоро добнја „боловање”!
После краћег из.тнва здравог

пстраживачког духа, Пера и

Џо праве начелан договор око

истражпвања Рожња и око-

лнне.

Прва егаша бнолога коју

предводе Зоћа и Љшва-учнтељ

ка, испнтује ближу околнну

Рожња. Другу екхшу воде

Дукс „клептоманнјус” и Аца

„лапндаријус”. Њнх, заједно

са напиш Словепкама из Фло

ре, „мајстор” ггребацује до Пе

тровог виса. Трећу екшту, за-

једао са турнстхша, Џо води

у изузетно интересантну кли-

суру Калканске рекв. Саван

и његовн „звездочатци" оста-

ју у лхзгору а посматрају „јањ

ца на ражњу”.
Поствпено се спуштамо низ

стрме стране што окивају Кал

оку реку. Угледах орла у ле-

ту крај самог врха впсоког

гребепа. Алармирам „фото-Бо-
гољуба” и орао постаје потен-

цијални „негативац" („позити-

вад” ће постатн тек када се

филм развије), Мештани нас

свраћају на окрепљен>е. На

репертоару су шећер, слатко

и хладна вода. Растајемо се

од туриста који се враћају

преко Малог Рожња, док ми

настављамо ннзводно. Y даљи-

Hii се вдди чувдни Сокоград.

Већ смо у води Калканске

реке где над- жабама увелико

..ордннпрају” Даџа, Иука, Бо

јан, Душко и Периша. „Фото-

-Богојвуб” навелиКо шкљода

док му стрпљиво позпрају жа-

6e, гуштери и остале „снће”

од живуљки.

Враћамо се у логору кроз

брзу и хладну плашгаску во-

ду. Огро.мне старе букве над-

крнл>ују реку одајући тако у-

тнсак прнродиог тунела. При-

морани смо да се пењемо н

четвороношке стрмом стра-

но.м корпта, до прве стазе. На-

пор је изузетан. Зној кјшти.

Наш Б\гка стално намешта

„ђозлуке” и не осврће се на

провалију. „Лептнрице” Драга-

на н Ванда немају снаге mi

да упшу.

Одједно.м, да ли је то фато-

моргана?! Крошње се. раскрив

љују, свод се плави, а жубор

обилнпх врела улхша на,м но-

ву снагу. Непредвнђено, на-

стаје мали истраживачкн крос

на сто метара од извора. Опел

цика н вриска. Y логору Hen-

pa и Срба „финнширају"' )аљ-

ца. Остали пнкају лопту с на-

uijlm Клаудијем „Каламунди-

јем” нз Копра, на челу. „Ма-
чнћи" се заливадили у дебе-

лој хладовинн, „навили тран-

џу" на РадиоПодриње па са

дужлш коментарилш слушају

умнлно нзлагање нашег ~Yje"
Душана Михајловића. Почиње

гала-клопа. Као аггернтив хлад

на планинска вода, Краставчи-

ћн, лук, сардине, паштета и

,;пања" конзумнрају се у нео

граниченим количинама. А тек

ребарца и пречњади. Једнно

„мачићи” имају примедбу на

краставце хтели бн још по

један али по могућству већи.

После заисха обшшог ручка

почиње организовано „блеја-
ње’’. Наше мезимче Мојца из

Љубљане, упорно покушава да

набаци барву на планинском

сунцу. И Даџа је ту да, ако

захреба, стартује на прву boo-

ty.

На.жалост, све је било тако

кратко јер, примаче се врелш

повратка. Почиље слалом ннз

Рожањ, овога пута под „руч-

ном”. Опет тај прекраснн при-

зор пејзажа Рађевнне, правн

празник за очи. Све би било

у реду да не беше једне тра-

гикомнчне сцене која зачннн

наше жнвљење. Док јс ~мајс-
тор” у стилу возача „Сафа-
ри" џппа возио под ниским

џанарикама, наш Роберт је и-

митирајућн Тарзана покуша-

вао да у брзини наберс што

впше плодова са препуних

грана. Захваљујућн са.мо нн-

стикту Роберт се ухватно за

грану и тако спасао тежег

прпземљења пошто је претход

но ucnao из прнколнце.

Озарених лнца стигосмо у

логор богатији за драго нам

пскуство.
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